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#! python3.7

# -*- coding: utf-8 —-*-

from numpy import zeros, sqgrt, sum

from matplotlib.pyplot import style, figure, axes

# oyHxumsa f nmomroraBIMBaAeT MAacCCUB, COIepXallMi 3JIEMEHTH BeKTOP-OYyHKLMM,
# omnpemesndomer NpaBylw YacTb pemaeMmor cucTemel OLY
def f(u,m sun,QG)

f = zeros(5)

# OmnpemesieHVe MCXOOHOM MNPaBOM YacTM (OO Hepexola K IJMHE IOyTY KPUBOM)
f[0] = u[2]

f[1] = u[3]

f[2] = - G*m_sun*u[0]/ (u[0]**2 + u[l]**2)**(3/2)

f[3] = - G*m_sun*u[1]/(u[0]1**2 + u[l]**2)**(3/2)

# IoGamBiieHre emé OMOHOM KOMIIOHEHTHE BEeKTOP-ObYyHKLUMM, KOTOpas oTBedaeT 3a t

# (BHIlOJSTHEHVE GOopMaJIbHOM MNPOLEeNypPEl aBTOHOMMUIBALINUM)
f[4] =1

# IllepeonpemesieHre NpaBOM YacTu (peanm3alums nepexola K IJMHEe IOyTY KPUBOM)

f = f/sqrt(l + £[0]**2 4+ f[1]1**2 + f[2]**2 + f£[3]**2)
return f

OnpenejieHye BXOIOHBEIX IOAHHEIX 3aladln
= 0.; T = 75.3*%¥365.25*%24*60*60
= 5.24824*%10**12; yv 0 = 0.
0=0.; vy 0 =0.9%10%%*3
6.674301515151515%10%*(-11)

sun = 1.98847*10**30

#

t 0

x 0

v X
G =
m_

# OnpemnesieHye wara CETKM BIOJIb MHTET'PAJIBHOM KPUBOM
dl = 2.*%10**10

BrimesieHMe NaMAaTM [IOX MACCHMB CETOUYHBIX BHAUEeHUM peumeHusa cucTeMsl OY

B CcTpoke C HOMEPOM Jj DTOTO MaCCHMBa XPaHSATCS CETOUHHE 3BHAUEHUS pelleHUsd,
COOTBETCTBYyWIME J—-OMYy Y3JIy CETKM BIOJIb OYTM MHTETPaJIbHOM KPUBOMU

Umcrno J, onpenesiedpllee UYMCIJIO CTPOK MaccCuBa, 3alaéM C 3allacoMm

= 10000

zeros ((J,5))
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# 3amaHmne HauvaJIbHBIX YCJIOBUM
# (BamnmuceBawnTCa B CTPOKy C HoMepoM (0 mMaccuea u)
u[0] =[x 0, y O, vx 0, v.y 0, t 0]

# TopAamok TOYHOCTM OCHOBHOM cxeMbel ERK3
p =3

# OueHka xejlaeMoOM OWMUOKM

eps = 0.001*sgrt(x 0**2 + y 0**2 + v x 0**2 + v_y 0**2)

# AnpuopHasa oleHka (rpyfas) IJIMHBEL OYyTUM MHTETPAaJIbHOM KPUBOM
L = 2.5*%*x 0

j =0
while u[j,4] < T

f(ul[j],m_sun,G)

f(u[j] + d1*1/2*w 1,m sun,G)

. f(u[j] + d1*3/4*w 2,m sun,G)

# Touck pemeHusa MO OCHOBHOM cxeMmMe ERK3

u main = u[j] + d1*(2/9*%w 1 + 1/3*w 2 + 4/9*%w_3)
# Tlouck pemeHud [0 BJIOXEHHOM cxeMmMe ERK2
u_embedded = u[j] + dl*w 2
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# Iepecué&r omnTuMasgbHOTO mara dl
norm = sgrt(sum((u main - u_embedded) **2))
dl = dl*(eps*dl/L/norm)**(1/(p - 1))

[lepecué€T pemeHMs 10 OCHOBHOM cxeMe ERK3 C ONTMMAaJIbHBEIM MAaT'OM
= f(ulj]l,m sun,G)

f(ul[j]l + dl*1/2*w 1,m sun,G)

f(ul[j]l + dl*3/4*w 2,m sun,G)

#
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ulj + 11 = ulj] + d1*(2/9%w 1 + 1/3%w 2 + 4/9%y 3)

=3+ 1

# OTpucoBka pemeHuUs
style.use('dark background'")

fig = figure()

ax

ax.
ax.
ax.

ax

= axes(x1lim=(-1*10**12,6*10**12), ylim=(-3.5*%10**12,3.5%¥10**12))
set aspect('equal'); ax.set xlabel('x'); ax.set ylabel('y');
plot (0,0, "'yo',markersize=10)
plot(u[0:j+1,0],u[0:J+1,1], " '-ow',markersize=5)

.plot(ul[j,0],ulj,1], color="'w', marker='o', markersize=7)
ax.

set title('TpaexTopua nOBMXeHMA KoMeTel [ajies')

# JIMCTMHT NpoTrpaMMbl, peanusylei pemeHue cucTemsl OIY
# Cc aBTOMaATMUECKMM BHOOPOM laTa

#
#

(Ha npmMepeMe MOIEJIMPOBaHMSA IBMXEHMS KOMeTH ['ajies BokypI' COJIHLIA)
(pe3yIbTaTOM AJIAeTCH TPAaEeKTOPpMA KOMeTH l'ajjed)



